

Precios de suscripción

Cáceres... 2 ptas. al mes.

Fuera... 7 id. trimestre

NÚMERO SUELTO
- 10 CÉNTIMOS -

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Lunes 9 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2729

Para el día de Reyes

Hermosa iniciativa del Ateneo de Cáceres

Recogiendo la idea que el año pasado lanzara desde las columnas de LA MONTAÑA nuestro querido amigo el malogrado joven inspector de primera enseñanza don Angel Rodríguez Mata, el Ateneo de Cáceres hace el siguiente llamamiento a las mujeres cacereñas:

El «Ateneo de Cáceres» se propone organizar una fiesta de leyenda. ¿A quien, sino a vosotras, que, por ser mujeres sois fuente inextinguible de amor y de belleza, ha de dirigirse en solicitud del sentimiento indispensable, para que nuestra idea pueda convertirse en realidad?...

En todas las almas de niños prendió, por su concisión poética, el relato evangélico de San Mateo: Cuando Jesús hubo nacido, unos Magos del Oriente, guiados por la estrella, se encaminaron a Belén, y después de adorar al Niño, le ofrecieron dones, oro, incienso y mirra...

Para solemnizar este suceso de la vida de Jesús, la víspera de la Epifanía, los Reyes Magos, montados en camellos, cruzan las calles y van dejando preciosos juguetes en los zapatitos que los niños dichosos pusieron en los balcones... ¡Cuántos recuerdos alegres traerá a tu memoria, mujer, la Noche de Reyes!... ¡Y cuántos recuerdos tristes, también!... Mas al llegar esta fecha, tú, novia o esposa, te aprestas a fin de que en las almas candorosas de tus hermanitos o de tus hijos florezca la

santa ilusión que embellece los años de la niñez.

La cabalgata de los Reyes Magos no se detiene en la dorada noche ante las casitas humildes donde sueñan los niños que no tienen zapatitos... Este olvido real quiere subsanarlo el «Ateneo de Cáceres».

Pretendemos que los Reyes Magos den una prueba plena de su magnanimidad, y esperamos conseguirlo, porque tenemos fe en vuestra caridad inagotable, mujeres cacereñas.

A este fin, desde esta fecha se reciben juguetes y donativos en metálico para adquirirlos, en el domicilio social del «Ateneo», calle de Alfonso XIII, número 30, principal.

Más adelante se hará público el programa del festival.

Pedimos para los niños, y estamos seguros de que a este llamamiento responderá cumplidamente todo Cáceres: La Prensa, las Corporaciones, los Círculos de recreo, el Comercio, el Pueblo,—cada uno en la medida de sus fuerzas,—y de una manera especialísima la mujer cacereña, cuyo título más preciado es la virtud.

Por anticipado correspondemos a vuestra generosidad; de seguro que el pago os satisfará: enviad un juguete y contad con la sonrisa y la bendición de un niño...

La Junta de Gobierno del «Ateneo de Cáceres».

Cáceres a 8 de Noviembre de 1925.

El mundo es así...

La prensa como órgano

Desconocer que todo lo que afecte a las personas en su vida, en su hacienda o en su fama, es lo que principalmente interesa al público, es ignorar la realidad del periódico de nuestros días.

En este razonamiento se encuentra la clave del por qué los relatos minuciosos de los crímenes apasiona a la mayoría de los lectores.

Un periódico no viviría si no cultivara esta afición de los lectores.

Cuando las cosas son como son, es inútil que queramos hacerlas distintas a como sean en el momento actual.

Ni cabe rectificar el momento pasado. Todas las cosas que obedecen a una ley biológica son necesarias por sí. Suprimid la alimentación, el pan, el agua, los refinamientos de los cocineros o las prosaicas condimentaciones de una pobre mujer ama de casa y por la falta de cumplimiento de la ley biológica, la muerte hará acto de presencia. No se puede vivir sin comer. Esto es incuestionable.

Es así que las muchedumbres viven; luego necesitan alimentarse. El alimento espiritual será pues de dos clases que se darán a la misma hora: la cultura y la murmuración. La una levantada como los manjares selectos; la otra rastro como la comida prosaica. Pero sin este alimento espiritual, las muchedumbres perecerán.

Busquemos un motivo de murmuración, y se habrá desterrado el tedio del día.

Casa Jurado

Pone en conocimiento del público en general, que el día nueve del corriente queda abierto su nuevo local de exposiciones, agradeciendo su visita.

Inconvenientes del oficio

Huyendo un carterista, es arrollado por dos carruajes

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'20 t.)—En la estación del «Motro» de la Puerta del Sol, un profesional del robo pudo hacerse con la cartera de un individuo llamado Santos Bermejós, quien al apercibirse de la sustracción y conocer al autor de la misma, la emprendió a voces contra el carterista y éste, al poner los pies en polvorosa, lo hizo con tan mala fortuna, que fué a caer entre dos coches que lo arrollaron, resultando gravemente herido.—*Mencheta.*

Cuarenta y un millones para carreteras

A la provincia de Cáceres le corresponden 859.150 pesetas

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (4'10 t.)—En la «Gaceta» de hoy se publica la distribución de cuarenta y un millones de pesetas con destino a la reparación y construcción de carreteras en España, cuyas obras han de realizarse mediante subasta.

A la provincia de Cáceres le corresponde para los ejercicios de 1925-26, 1926-27 y 1927-28, 146.700; 544.800 y 167.650 respectivamente, que suman un total de 859.150 pesetas.—*Mencheta.*

El Mercado de carnes en Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del Matadero

Madrid 9, (4'10 t.)—Al cerrarse las operaciones de compra y venta de ganados en el Matadero de esta Corte, regían hoy los siguientes precios:

Ganado gallego.—Vacas de 3'61 pesetas el kilo a 3'65.

Ganado de Zamora y Palencia.—Bueyes de 3'50 a 3'59 idem; vacas de 3'50 a 3'59 idem.

Ganado extremeño.—Vacas de 3'64 a 3'74 idem.

Ganado lanar.—Carneros de 4 a 4'10; ovejas de 3'60 a 3'80 idem.

Ganado de cerda.—Extremeños y andaluces, de 3 a 3'20 idem.

Para apreciar la importancia de las cotizaciones del Mercado, hay que tener en cuenta que hoy se ha empezado a vender la carne congelada.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS, Grandes informaciones

Los peligros de la electricidad Encuentra la muerte manipulando con un transformador

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'17 t.)—Dan cuenta de que en la central eléctrica de Aranjuez, hallándose uno de los encargados de la misma manipulando en el transformador, sufrió tan horrorosa sacudida, que quedó muerto instantáneamente.—*Mencheta.*

La mañana en Palacio El regreso del rey y el despacho del marqués de Magaz

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'10 t.)—A las ocho y media llegó anoche a la Corte su majestad el rey don Alfonso, procedente de Olmedo, donde marchó el sábado para presenciar las maniobras que allí realizaba el arma de caballería.

El monarca ha regresado muy satisfecho de las tácticas evolucionales que se realizaron.

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el presidente accidental del Directorio, marqués de Magaz, para despachar con el monarca.

A la salida habló con los periodistas, para decirles que le comunicaban de Tutuán haberse efectuado la proclamación del nuevo jalifa con arreglo al programa ya conocido.

El rey recibió en audiencia al ingeniero señor Valeira, inventor de las trincheras de acero transportables.

El monarca solicitó del señor Valeira el estudio de un presupuesto, con el fin de utilizarlos en nuestro ejército.—*Mencheta.*

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Extensas conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Entre bromas y veras Oído a la caja

Tenemos los españoles, o tienen los rifeños, su nuevo jalifa. Y tan nuevo, que S. A. I. cuenta diez y seis años.

Si además de jugar a la pelota, sabe gobernar a su pueblo, años tiene por delante para hacerlo feliz.

Que se muera de viejo es lo que deseamos y que podamos verlo.

Los órganos de publicidad más autorizados en las presentes circunstancias, se ocupan de la sustitución del Directorio mediante la constitución de un Gabinete de hombres civiles.

¿Habrá llegado la hora de sacrificarse?

Por lo pronto, nos explicamos algunas sumisiones.

El ex ministro don Amalio Jimeno, ha presentado en la exposición de artistas médicos

dos cuadros que se titulan «Mi primer nieto» y «Oropéndola deseada».

He aquí una cualidad que muchos ignoraban del antiguo político, y eso que el balneario de Cestona era para haberlo hecho popular.

Seguramente que en esto estará inspirado la «Oropéndola deseada».

La baja del franco Un concurso al que no concurren los escultores

Paris.—En Argelia se acaba de organizar un concurso entre escultores, al que solo podrán concurrir artistas franceses con libertad de tema escultórico, ofreciendo un premio de 5.000 francos.

Ante la baja de esta moneda son pocos los artistas que se disponen a participar en el concurso ya que con ello no tienen ni para materiales. (C.)

Conversaciones políticas LOS ATENTADOS

—El mundo entero celebra que en la noble nación italiana no se haya consumado el atentado contra el señor Mussolini. Tiene el presidente romano verdaderas simpatías universales y su figura se acrece con caracteres históricos indelebiles. Es uno de esos hombres cuya aparición se reputa de providencial.

—Casi podríamos decir lo mismo en España del general Primo de Rivera con la diferencia en contra suya de que este es hombre militar y aquél es hombre civil lo que enaltece más su misión y le pone más contacto con la verdadera soberanía popular.

—No pasa de ser una afirmación retórica. El hombre debe ser lo que es independientemente del traje que vista. Bajo el capotón de un capitán de caballería puede latir un corazón enamorado de la democracia y es fácil que bajo el hongo burgués se manifieste el crecimiento celular de una mollera infatuada en prejuicios de milicia o en ínfulas de tiranía. No se puede olvidar que siempre fueron los peores amos los que nacieron criados. De un servidor enaltecido nacen los señores crueles. Es la ley de los contrastes que se manifiesta en todas las cosas de la vida.

—En parte esta ley tiene una plena confirmación. Mussolini en su marcha sobre Roma no tuvo necesidad de probar sus arrestos militares pero sobre la campaña se proyectaba ya la sombra de un Napoleón civil.

—Primo de Rivera siente verdaderos anhelos por gobernar de una manera popular pero quizá confunde el contacto con el pueblo, en sus actos, en sus diversiones, en sus notas oficiales, con el verdadero sentir popular que no es plebeyo, sino más ciertamente académico. La soberanía popular es un postulado intelectual. No es charanga de barrio, sino alteza de fin y de cometido. Es el gobierno para la salud del pueblo. Y al pueblo muchas veces le conviene que se le contrarie en algunos instintos. La soberanía popular ampara la justicia y tiene como nota característica la coacción. Independientemente de la soberanía que viene de Dios y que da carácter a la autoridad legítima, el arte de gobernar necesita de otra soberanía que en sí es suprema pero resulta complemento de la anterior, la soberanía del pueblo, por quien los reyes inspiran medidas para el bien común y por quien los gobernantes ponen en juego los resortes del mando, no para beneficio de unos pocos sino para el general provecho de todos.

—En tal concepción política, los regímenes contemporáneos pueden realizar una fecunda obra de paz que ponga sosiego en las relaciones de Europa per-

turbada y pobre. Contra quienes de una manera más o menos llana propugnan este bienestar se alzan los anarquistas y los que siembran odios en vez de cultivar flores de paz. Son los que criminalmente se presentan armados y siniestros para terminar con la vida que para sus disolventes manipulaciones les molesta. Los atentados políticos tienen repercusión sobre el pueblo en que se realizan. Cuando el atentado se logra no solo desaparece la persona del político sino que el pueblo ha recibido una herida grandísima en el cuerpo social. Por eso no es represalia el ejercicio inexorable de la justicia en tales casos.

El atentado es la fórmula más vil de quebrar la soberanía popular. Cuando ésta se manifiesta en contra de quienes gobiernan tiene un instrumento a mano; la revolución. Históricamente se demuestra que cabe grandeza en una revolución, pero es todo indignidad y vileza, un atentado.

J. de A.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 9 de Noviembre de 1925.
Altura barométrica, 715'7.
Temperatura, al aire y a la sombra, 7'6.

Máxima del aire, a la sombra, 14'4.

Mínima del aire, a la sombra, 5'8.

Humedad relativa del aire 72.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'6.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'4.

Lluvia en veinticuatro horas, 3'3.

Dirección del viento N. NW.

Clase del viento, bonancible.

Recorrido en veinticuatro horas, 504.

Estado del cielo, casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

CASA JURADO

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte para regalo.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Una conferencia

A las once y media dará mañana una conferencia en el Cuartel, ante los jefes y oficiales del Regimiento, el capitán ayudante don Juan Mediavilla Elías, siendo el tema de su disertación «El empleo táctico del armamento de la infantería».

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Fernando López Gil.
Guardia, alférez, don Luis Gaona.
Imaginería, otro, don Jerónimo García.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Juan Mateo Ojeda; cabos, Eulalio Carmona y Luis Nebril.
Imaginería, sargento, Jorge Fernández; cabos, Francisco González y Pedro Hurtado.

Vigilancia, sargento, Inocente Martín; cabo, Miguel Nevado.

Comida de la tropa

Desayuno: café.
Primera comida: arroz con chorizo, carne con alcachofas, galletas y vino.

Segunda comida: estofado de carne con patatas, vino y café.

Pescado ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7
La mejor Cerveza en bock.

HOY

Almejas y Gambas

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,

Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

De Marruecos

(POR TELÉFONO)

La proclamación del nuevo Jalifa

Madrid 9 (4'15 t.)—En todas las posiciones del protectorado español en Marruecos ha sido leído solemnemente el dahir proclamando Jalifa de la zona a su alteza imperial Muley Hassan, quien con este motivo ha dirigido al rey un expresivo telegrama de salutación y agradecimiento.

El monarca y el Gobierno han teleografiado al nuevo Jalifa, felicitándole por su nombramiento.

El embajador de los Estados Unidos en Tetuán

Procedente de Tánger ha llegado a Tetuán el embajador de los Estados Unidos en España.

Está noche será obsequiado por el presidente del Directorio, marqués de Estella, con una comida en el palacio de la Residencia.

Asistirán a este acto, además del gran visir, el general en jefe de las tropas, señor Sanjurjo y todos los generales que se encuentran actualmente en Tetuán.—Mencheta.

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Después de un atentado Ha fallecido el encargado de las obras, apellidado Amores

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (5'05 t.)—Victima de las lesiones que sufrió a consecuencia del atentado de que fué objeto por parte de un obrero, el encargado de las obras de la calle de Alcalá apellidado Amores, ha fallecido esta mañana.—Mencheta.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Galeano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Los saltos del Duero

Sale para Zamora el subsecretario de Fomento

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (5'17 t.)—En el rápido del Norte salieron anoche para Zamora el subsecretario de Fomento general Vives y el ingeniero de caminos señor Obregón, con objeto de estudiar sobre el terreno el proyecto de los famosos saltos del río Duero.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Telefonos: Fab.º 147; Ofc.º 48
 Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**
 (Próximo a la Estación)

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Montánchez, seguida contra Juan Arroyo García, que en la noche del 15 de Marzo del año actual estando en el casino de Montánchez en unión de Fernando Rosco y otros mozos bromeando y tirándose unos a otros a la cara con corcho y ya de madrugada, continuando la diversión, se dirigieron a la Plaza, donde el procesado trató de tiznar a Rosco que anteriormente había hecho lo mismo con aquél y como le molestara la broma al Fernando Rosco, el procesado le dió un golpe en la cabeza con un palo, produciéndole la herida de la que curó a los veinte días sin dejar defecto ni deformidad.

El Ministerio fiscal califica estos hechos de un delito de lesiones menos graves y solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al lesionado de 60 pesetas.

El letrado señor Carrera solicita la absolución.

Representa al procesado el procurador señor Moro, y han sido propuestos tres testigos.

También está señalada para mañana la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Montánchez, que se sigue contra José Bayón Hernández, por robo.

El Ministerio fiscal establece las siguientes conclusiones:

El procesado José Bayón Sánchez, de mala conducta, vió que por el sitio «Quemado» se dirigía Joaquín Garrido Ruiz la tarde del 22 de Febrero último hacia Torremocha, y como dicho procesado conocía de vista al Garrido y sabía que se dedicaba a vender granos en la feria de Montánchez, concibió la idea de apoderarse del dinero que aquel llevaba, y al efecto se dirigió a Torremocha y antes de llegar regresó hacia el mismo sitio donde poco antes había visto al Garrido, y como observase que éste se había bajado de la caballería y estaba sentado a poca distancia del camino en el sitio llamado «Alto del gitano», como a media legua de Torremocha, contando el dine-

ro que había obtenido con su tráfico de cereales, llegando sigilosamente por detrás hasta cerca del Garrido, le tiró varias piedras a la cabeza hasta que quedó atontado por efecto de los golpes.

En esta situación se echó encima del mismo, se apoderó de 202 pesetas que el Garrido tenía en el suelo, donde dejó abandonada una pequeña cantidad en calderilla dicho procesado, el cual huyó con el dinero robado, que gastó en comprar varias prendas de vestir y que no se han recuperado.

El Garrido curó de las lesiones que le ocasionó el procesado a los cinco días.

La tarde del 15 de Agosto último, el mismo procesado se encontró en el sitio llamado «Huerto de la Magdalena» al vecino de Torremocha Guillermo Galet Leo, que regresaba de Montánchez, de vender cereales como acostumbraba, circunstancia que conocía dicho procesado, quien, armado de una escopeta para cuyo uso carecía de licencia, le apuntó con ella al Galet, exigiéndole la entrega del dinero que llevase y con la amenaza de que si no lo hacía, le dejaría seco de un tiro, y por ese medio se apoderó de 26'10 pesetas que el referido Galet tenía en su poder.

El sitio donde ocurrió el hecho está entre Torremocha y Montánchez, y sin que cerca de dicho sitio haya edificio alguno habitable.

El Ministerio fiscal califica estos hechos de dos delitos de robo y una falta de lesiones y solicita se imponga al procesado seis años, diez meses y un día por cada delito y diez días de arresto menor por la falta e indemnización de 202 y 26'10 pesetas.

El letrado señor Carreras solicita la absolución.

Representa al procesado el procurador señor Pulido y han sido propuestos siete testigos. Secretaria del señor Galí.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Hervás se condena por un delito de

Vida cultural

La conferencia de ayer

Ante un selecto y numeroso auditorio, tuvo lugar ayer mañana a las once y media en el salón de actos de la asociación Juventud Católica de nuestra ciudad, la tercera de las conferencias comprendidas en el ciclo de la temporada.

Ocupó la tribuna el estudioso y aprovechado alumno de cuarto curso de Bachillerato, don Jesús Delgado Valhondo, el que con gran brillantez, después de solicitar benevolencia del auditorio, disertó sobre un tema revestido de suma importancia para los amantes de la Historia Universal y de las glorias del cristianismo.

Comenzó significando la jornada victoriosa escrita en el libro de la Humanidad por Constantino el Grande, al que hizo figurar entre las más gloriosas figuras de la Historia.

Se extendió en consideraciones acerca de la misión encomendada por el Señor a los Apóstoles.

Examinó el reinado funesto del emperador «Nerón, el monstruo de la Naturaleza», dedicando párrafos henchidos de un sano catolicismo a las primeras persecuciones de que fueron objeto los cristianos.

Lució sus conocimientos históricos en el proceso del reinado de Constantino el Grande, haciendo resaltar la bienhechora influencia de la «buena nueva» que puso termino a la anarquía, señora de Roma y de su Imperio.

Terminó entonando un canto al entusiasmo, abnegación y a la fé de aquellos primeros cristianos.

Con grandes aplausos se acogieron las últimas palabras del señor Delgado, que fué felicitadísimo.

Hizo un digno resumen el culto catedrático de la Escuela Normal de Maestros don M. Angel Ortí, quien dedicó calurosos elogios al conferenciante.

Fué también muy aplaudido.

hurto al procesado Leandro Rodríguez Muñoz a la multa de 12 pesetas.

En causa procedente del Juzgado de instrucción de Jarandilla se condena a Ceferino Carrión García a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas por un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Ford Hierros, Ferreteria y Coloniales
 Gasolina «EL CLAVILEÑO»
 EL AUTO UNIVERSAL

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca «META»
 Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

El fútbol en Extremadura

Ayer aprobó el Comité Federativo el Reglamento del Colegio de Arbitros de Extremadura

A causa del mal tiempo se suspendió el encuentro Badajoz-Mérida

Bajo la presidencia de don Tomás Martín Gil celebró ayer sesión en Badajoz el Comité directivo de la F. R. E. de F.

Se discutieron asuntos de gran interés y se aprobó en definitiva el Reglamento porque ha de regirse el Colegio de Arbitros de Extremadura.

El match Badajoz-Mérida

A causa del mal estado del campo de deporte «La Antigua» provocado por la pertinaz lluvia tuvo que suspenderse ayer el encuentro que en Mérida iba a celebrarse y el que tanta expectación había despertado por la cantidad de los contendientes el Deportivo Extremeño y el Emérita F. C.

Y con esta van...

El presidente del Colegio de Arbitros ha dirigido una nueva carta al secretario de la Federación señor Avila, contestación a los cargos que en su última le hacía el significado directivo.

En ella expone el señor Balanzategui, concretando su primera carta, que el señor Avila dijo a alguno de los aspirantes al título de árbitros que en los exámenes que se estaban efectuando, más bien que examinandos podían ser examinadores de sus jueces.

Estas frases, dice el señor Balanzategui, las manifestó el secretario de la Federación al examinando don Evelio Iglesias.

Termina su escrito el presidente del Colegio de Arbitros lamentando la suspicacia del señor Avila, respecto a los «blancos y negros...» y protestando enérgicamente de los conceptos que vierte con tal motivo el secretario de la Federación en su carta.

También el señor Balanzategui ha dirigido una carta al cronista deportivo «Clarín» por su parcialidad bien manifiesta, a favor del señor Avila en el pleito entablado entre el Colegio de Arbitros y el conocido directivo.

Campeonato de boxeo

España vence a Francia en París

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (4'05 t.)—Comunican de la capital de la vecina república francesa, que ayer se celebró el encuentro de boxeo entre el campeón de España Uzcudun y el de pesos pesados francés, Marcel Ville.

Al cuarto «round», venció en toda la línea el campeón español.—*Mencheta.*



Compañía de Seguros reunidos
 Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado
58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Automóviles de Alquiler
CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1
SERVICIO PERMANENTE
Teléfono 241

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266. —CACERES

Accidente ferroviario Gracias a la serendad del maquinista, la catástrofe no tuvo mayores proporciones

El rápido de Barcelona se encuentra con unos vagones de mercancías perdidos en la vía.—Detalles de lo ocurrido.—Un muerto y varios heridos

Madrid 9 (3'10 t.)

(Por teléfono)

Las primeras noticias

De madrugada se recibieron noticias el sábado de un grave siniestro ferroviario ocurrida entre las estaciones de Torrejón y San Fernando, de la línea de Madrid, a consecuencia del choque del rápido de Barcelona con unos vagones de mercancías perdidos en la vía.

Para el lugar del suceso salió inmediatamente un tren de socorro donde ya se encontraban las autoridades de Madrid y el personal necesario de la compañía.

Refiriendo las causas de lo ocurrido, se dice que a las diez y media de la noche llegó a la estación de San Fernando un tren de mercancías que había salido de Ariza y Sigüenza con dirección a Madrid, llevando 16 unidades.

Al apearse en aquella estación el maquinista, se dió cuenta de que el convoy en el trayecto de Torrejón de Ardoz a San Fernando, había perdido siete u ocho vagones, entre ellos el furgón de cola, donde iban varios empleados.

El hecho produjo la natural alarma, porque a los cinco minutos tenía que pasar por allí el rápido de Barcelona que tiene su entrada en Madrid a las once menos veinte de la noche, tomándose la precaución de avisar a la próxima estación de Torrejón, para que se detuviera el rápido dando paso a la vía muerta a los vagones de mercancías que corrían libremente.

¡El rápido ya había pasado!

Con el estupor que es de suponer, la contestación que se recibió de Torrejón fué la de que el rápido de Barcelona ya había pasado por di-

cha estación y no encontrando otra solución para evitar la catástrofe, los empleados se lanzaron con faroles y señales vía adelante, para lograr detener el rápido en pleno campo.

Los esfuerzos del personal de la estación de San Fernando fueron inútiles, puesto que no se había hecho que más avanzar un kilómetro, cuando vieron con terror que los vagones de mercancías habían sido alcanzados por el rápido produciéndose el choque.

En el lugar del suceso

El choque debió ser verdaderamente terrible. Los vagones últimos de mercancías se hallaban cruzados en la vía y formando una escalera que cubría toda la parte delantera de la máquina del rápido.

El furgón de cola se hallaba completamente aplastado, y en la parte superior, pegando casi a la chimenea de la locomotora, se veía la garita del guardafreno totalmente destrozada, observándose con la luz de los faroles la trágica visión del cuerpo del guardafreno envuelto entre astillas y herrajes.

En los primeros momentos fué materialmente imposible extraer el cadáver.

Referencia de lo ocurrido

El maquinista y el fogonero del rápido, llamados el primero Julio Chaumel Serrano y el segundo Nicolás García del Amo, refieren que a unos doscientos metros del lugar del suceso y apesar de la cortina que hacía la lluvia, divisaron confusamente tres faroles rojos y, temerosos de que ocurriera algún accidente, de una manera violenta utilizaron los fre-

nos, aminorando de esta manera los efectos del choque.

Ultimos detalles

Del choque del rápido de Barcelona con los vagones de mercancías entre las estaciones de Torrejón y San Fernando, se ronocen los últimos detalles y del que han resultado heridas las siguientes personas:

Luis Alcalá, del regimiento de ferrocarriles, que iba en calidad de mozo, con magullamiento en todo el cuerpo y fractura del muslo izquierdo, calificado de grave.

José Ruano, también mozo, leve.

Casimiro Vargas Gil, celador de la estación, leve.

Gualdemaro García, conductor de mercancías, leve.

Francisco Ruano, mozo del tren de mercancías, con lesiones en la cabeza calificado de leve.

También resultaron heridos varios mozos del coche restaurant.

Igualmente se ha sabido que resultaron heridos Telesforo Maroto, camarero; Celedonio Rodríguez, ayudante de cocina; Eugenio Domínguez, mozo; y muerto Francisco Martínez Camarero, de 34 años de edad, natural de Murcia y vecino de Sigüenza.

Versiones y comentarios

La Guardia civil acudió rápidamente para prestar socorro.

Los viajeros del rápido de Barcelona tuvieron que continuar su viaje a Madrid en el tren de socorro.

En un principio se culpaba al maquinista y al fogonero del rápido, de lo ocurrido, por no apreciar las señales del disco de la estación de Torrejón, que marcaba precauciones.

Otras versiones posteriores elogian la conducta del maquinista y el fogonero, pues al darse cuenta de la gravedad del momento, hicieron funcionar rápidamente los frenos automáticos, impidiendo con ello que el siniestro tuviera proporciones aterradoras.—*Mencheta.*

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

CACERES

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se han visto en este Juzgado los juicios de faltas siguientes, en los que han recaído los fallos respectivos que se expresan:

Uno contra Fernando Alcáide y Fernando Iglesias, por infracción a la ley de caza, condenando a 20 pesetas de multa cada uno y costas.

Otro con Juan Encinas Luengo, por amenazas extinguida la acción con perdón de la parte ofendida.

Señalamientos

Para mañana a las diez y media, se han dictado los siguientes juicios de faltas que se indican:

Uno contra Antonio Criado y dos más, por infracción a la ley de caza.

Otro contra Eustaquio Del-fin, por la misma causa que los anteriores.

Otro contra Juana Melero y su hija, por escándalo.

Otro contra Santiago Tovar y Tovar, por hurto.

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Eliás Medina Santano, con Francisca Trejo Galeano.

Gabino Muriel Espadero, con Catalina Blázquez Pablo.

Agustín Gómez Galán, con Nicolasa Silvestre Redondo Carrasco.

Defunciones.—Francisca Campos Jeneira, 72 años, miocarditis; Asilo de los Ancianos; Vicente Ruiz-Calero Guerra, 16 años, peritonitis tuberculosa, barrio de Cómez Saucedo, número 22.

Elvira Heredero Díaz, 77 años, erisipela; Santi-Spíritu, número 8.

Sanz Jiménez Morato, 43 años, tuberculosis pulmonar; Hospital.

Venta de fincas

El día 15 de Diciembre próximo venidero y a las once de su mañana, tendrá lugar en la Notaría de don Gabriel Alvarez, en esta capital, por el sistema de pujas a la llana, la venta en pública subasta de las fincas que a continuación se describen, sitas en término de Valdefuentes:

Primera.—Un olivar a las Cañadas, de cabida cinco celemines.

Segunda.—Otro olivar a los Labrados, de cabida cuatro celemines.

Tercera.—Una viña al Guijarro, de cabida cuatro y medio celemines.

Cuarta.—Una cerca a la Alameda, su cabida una fanega.

Quinta.—Otra cerca al Regajo, su cabida cuatro y medio celemines.

Sexta.—Otra cerca a la Charca Nueva, de cabida una fanega.

Séptima.—Una suerte de tierra al Campo, su cabida cuatro celemines.

Octava.—Una cerca al camino de la Torre, de cabida media fanega.

Novena.—Unas tierras al camino de Cáceres, de igual cabida.

Décima.—Otras tierras al camino de Botija, de cabida cuatro y medio celemines.

En la Notaría referida, se facilitarán los datos y antecedentes necesarios a quien desee adquirirlos.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

En la estación de Atocha

Un hombre arrollado por el coche de un tren

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'17 t.)—En la estación de Atocha fué alcanzado por el coche de un tren de mercancías, un hombre que resultó muerto y cuyo cadáver no ha podido ser aún identificado.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 — Teléfono número, 389

CACERES PEÑAS, número 8; pral.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Notas de Sociedad

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro simpático amigo Pepito Sánchez Higuero, habiendo regresado con este motivo de la Corte, donde se encontraba, su padre don Andrés Sánchez de la Rosa.

Deseamos al enfermo una pronta y completa mejoría.

—Aunque no de cuidado afortunadamente, se encuentra enfermo nuestro respetable amigo el ex senador del Reino, don Miguel Muñoz Mayoralgo, cuya mejoría deseamos vivamente.

—De la grippe se libra el que usa las PASTILLAS CRESPO.

—Hemos saludado en ésta a nuestro particular amigo de Montánchez, don Germán Dueñas y a su hijo el ex diputado provincial don Isaac.

—Salió para Cádiz el joven abogado del Estado de aquella Delegación de Hacienda, don Teodoro Pascual Cordero.

—Del dolor agudísimo del cólico nefrítico puede usted librarse tomando a tiempo **Urosol-vina**.

—Han regresado: De Madrid, el conocido industrial don Bernardo Serrano, con su nieta Pepita Rodas; el jefe de Teléfonos don Casimiro Hervás y don José Castel con su esposa.

—Ayer fué pedida la mano de la bella señorita Demetria Murillo Manso, para el funcionario de la Compañía de Ferrocarriles de M. C. P., don Justo de Ana Sánchez, cambiándose entre los prometidos los regalos de rigor.

La boda ha sido señalada para los primeros días del próximo mes de Mayo.

El sábado falleció en Cáceres la respetable señora doña Elvira Heredero Díaz, madre política de nuestro estimado amigo el jefe de Vigilancia de la provincia don Ramón Muñoz, a quien como a su familia hacemos presente la participación que tomamos en la desgracia que les aflige.

CASA JURADO

Recibe todas las semanas confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

PARA ANUNCIARSE en La Montaña

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este centro:

Antonia Tovar (a) La Aldeana, de Trujillo, de una herida de dos centímetros de extensión, en la región parieto-occipital, desgarre del lóbulo de la oreja del mismo lado izquierdo, gran hematoma frontal y varias erosiones en la cara, manos y pierna del mismo lado. Fuerte excitación y ligero alcoholismo. Dichas lesiones ha manifestado dicha Aldeana, han sido producidas por bajarse del automóvil en marcha.

Han sido calificadas las heridas de pronóstico reservado, habiéndose dado parte al señor juez de Instrucción.

En el mismo automóvil fué trasladada a Trujillo.

Un hijo de Felipa Fernández de una herida incisa en la región frontal derecha, producida por una caída.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

Noticias

Pasando la vista a los periódicos de provincias, vemos que se está proyectando la película «El desembarco de Alhucemas», y sin salir de la nuestra, en Plascencia se ofreció ayer al público de una sola vez y a precio muy barato.

Aquí la veremos cuando venga con velo, como la «Dama de las Camelias». A treinta años vista y bien pasada.

En la parroquia de Santa María, se extravió días pasados una novena de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, rogando a la persona que se la encontrara, la devuelva a su propietaria que vive en la calle Grajas, número 1, y se le gratificará.

En la Imprenta de este periódico se han puesto a la venta Agendas de bufetes, Dietarios y Memorandums, para el año próximo de 1926.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Páginas de la vida Para terminar

A Marco-Annio

Es un placer especial, y que no conduce a nada, vivir siempre en Carnaval con las mejillas tapadas.

Este gusto, o lo que sea, produce mil incidentes pues aunque usted no lo vea es un grave inconveniente.

Eso de hablar sin saber quien pueda ser el contrario es a mi modo de ver casi, casi estafalario.

Debe exhibirse la cara sin timidez ni temor aunque sólo sea para evitar cualquier error.

Pues ya ve lo que sucede entre nosotros ahora que usted me conoce y puede criticarme a cualquier hora.

En cambio yo estoy cohibido y ciego completamente ignorando en qué sentido pudiera clavarle el «diente».

Además nuestros lectores tienen también el derecho de conocer los autores de los dichos y los hechos.

Fuera pues el antifaz, deme la cara de frente a ver si estamos en paz de nuestra deuda pendiente.

Porque el caso puede darse de que yo «bobo» creyera que usted por incomodarse fuese por ahí cualquiera.

Y resultar lo contrario, ser un amigo sincero y quizás extraordinario de los que de verás quiero.

De modo que dígame en términos muy concretos quien demontres es «osté» y cuente con mis respetos.

A ver si ya conocido ocurre lo del sainete que al abrazarnos unidos grite... ¡el amigo «Corchetel!»

M. Alvarez y Alvarez.

Coria y Noviembre 1925.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

Los tratados de comercios Una reunión en el Consejo de Economía Nacional

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'17 t.)—Esta mañana se ha reunido en el Consejo de Economía Nacional, la Sección de Tratados, para proceder a la revisión de los mismos.

De nuevo se reunirán esta tarde, asistiendo el subsecretario de Estado.

Se espera la contestación del Gobierno alemán, para llegar a un acuerdo en los intereses comerciales de ambos países y dar fin a la guerra de tarifas que se ha iniciado.—Mencheta

PUBLICACIONES

«La Moda Elegante Ilustrada» publica en su número del mes de Noviembre ciento treinta modelos de trajes, abrigos, sombreros y accesorios para señoras, señoritas y niños; varios modelos de trajes para novia; veinticinco labores con dibujos a tamaño de ejecución y varios modelos de prendas de lencería para señoras; reparte un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la Sección gráfica, e inserta interesantes trabajos literarios de José Montero Alonso, Hermógenes Cenamor, G. González de Zavala, José Sánchez Rojas, Juan López Núñez, Francisco Vera, Luis Gonzaga, etcétera. Arte y hogar. El asta esculpida. Recetas, curiosidades, etc., etc.

Pidan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada».—Preciados, 46, Madrid. Apartado 45.

Guía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección Provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

No se aflija usted, señora, si su hijito, débil y enfermizo, se vé amenazado por el raquitismo, la escrófula, o la tuberculosis, que

LACTOFITINA

es el arma creada por la ciencia terapéutica, para vencer a tan terribles enemigos de la infancia. Tras rigurosísimos ensayos, las más altas eminencias médicas han proclamado que

LACTOFITINA

es el tónico reconstituyente infantil por excelencia, porque a sus insuperables cualidades curativas y preventivas, une la de que los niños le toman como una golosina. No lo olvide usted, señora, y lo mismo en verano que en invierno, en cuanto su hijito esté triste, delgado, falto de apetito, expuesto a las diversas enfermedades que se ceban en los organismos tiernos y debilitados, déle

LACTOFITINA

y verá como se hace rápidamente fuerte y sano.

Preparación del Laboratorio IBERO

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA "REMINGTON," HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS: PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA:

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

LA PRIMERA HOY —



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

La obra de un sabio

Cuestiones químicas y pedagógicas

El doctor Eugenio Piñerúa ha sido objeto de un especial homenaje. Sus discípulos (médicos, farmacéuticos, químicos, veterinarios, etc.) han publicado un volumen que condensa su admirable obra.

La aparición de este libro tiene un doble valor; como resumen de la prodigiosa fecundidad científica y pedagógica del doctor Piñerúa y como expresión de afecto y de cariño de los alumnos que, pasando de diez mil, han recibido de labios del ilustre catedrático, la explicación suave y mansa que pone la inteligencia juvenil al servicio y en contacto con las verdades científicas y las ideas abstractas.

La vida de Piñerúa es una serie no interrumpida de amorosos afanes por la enseñanza. Desde los años que explicaba nociones de Agricultura en el Instituto de Gijón y luego en otras cátedras asuntos químicos pasando sucesivamente por las Universidades de Santiago, de Valladolid y la Central, de la corte; llena de amorosa inquietud toda su vida para ser, como dice su biógrafo, señor Diral, «Maestro que dice y hace»: si la vida está llena de sinsabores por el choque constante con la contradicción, con el orgullo ajeno, con las redes de la ignorancia y la ponzoña y al mismo tiempo con el triunfo que otorga satisfacciones, logrado por el dominio de sí mismo, por el cultivo de la voluntad, materia a la que dedica luminosas palabras el maestro Piñerúa en el discurso que en 1920 pronunció en la solemne inauguración del curso en la Universidad Central.

El doctor Piñerúa, sobre dos acciones paralelas, ha recorrido los áridos terrenos del estudio y la enseñanza como químicos, alcanzando notables triunfos; y como pedagogo, llegando a ser designado director de la Escuela Superior del Magisterio, cargo que al poco tiempo renunció.

De su vida no se puede hacer un reflejo más sintético y breve que el hecho por sus discípulos en este libro que hará perdurable el homenaje al maestro «bueno, sabio y modesto».

Tal es su modestia, que seguramente causará asombro el que se diga que, muchas investigaciones y varios de sus trabajos científicos, han sido hallados en el extranjero por muchos españoles que no sospechaban que el autor fuese el ilustre compatriota doctor Piñerúa. La cosa tiene una explicación tan sencilla como la carencia de él en varios idiomas extranjeros ha hecho que se designara con los nombres de Pinerua, Pignera, Pinerna, Pinnerula, etc.

El doctor Marañón, a quien en justicia se puede adjudicar como al doctor Piñerúa, el calificativo de ilustre, afirma en el prólogo de esta obra, que sabe por propia experiencia, cómo es de extensa y de firme, la obra del gran maestro.

Han tenido los iniciadores del homenaje el buen gusto de modelar la figura del maestro, le-

vantándole con el libro, como una estatua de admiración que tiene por pedestal sus propias obras. Al aparecer el libro sobre la mesa, conociendo la razón efectiva de su publicación, nos ha parecido percibir brisas de gratitud y de nobleza muy poco comunes en este apostolado tan lleno de sacrificios de la enseñanza, en que da el maestro cuanto sabe y tiene, con una admirable generosidad.

Cierra el voluminoso libro de cuestiones químicas y pedagógicas un epílogo del propio doctor Piñerúa. Dice: «Actualmente yo he llegado ya casi al término a que caminan todas las cosas, con el séquito de tristezas que acompañan a los ocasos sin esperanza de ulteriores luminosos.

No ha sido estéril, no, como modestamente supone el doctor Piñerúa su obra didáctica. El nombre de tan ilustre químico vivirá siempre unido al de quienes, en tiempos pasados, lograron a su patria, con el denodado esfuerzo de su inteligencia y de su cultura, días venturosos de gloria.

Juan de Alfarache.

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —

Florencio González Caballero

instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

Después de la guerra

La moral de las mujeres

El doctor Bizard, médico de la cárcel de Saint Lázaro, que en treinta años ha tenido que examinar a más de 900.000 mujeres ha declarado que jamás se ha conocido una juventud como la actual, aspirando a vivir su vida sin hacer nada ni preocuparse de nada pero con todo lujo y confort.

En dos años ha duplicado el número de muchachas menores de veinte años detenidas como vagabundas. El doctor Bizard se muestra espantado de la transformación moral que después de la guerra se ha producido en las mujeres.

De Nicaragua

Su comercio exterior durante el último quinquenio

Las exportaciones de Nicaragua en 1924 alcanzaron doce millones 990.023 dólares, contra 11.028.309 en 1923, 7.903.446 en 1922; 8.070.949 en 1921 y 10.787.345 dólares en 1920 y las importaciones sumaron en el último año, 8.806.896 dólares, contra 7.268.432 en 1923, 5.123.505 en 1922, 5.309.902 en 1921 y 13.864.389 en 1920, lo que representa un superavit para el país en el último quinquenio de doce millones y medio de dólares. Los principales artículos exportados en 1924 fueron: café, 7.321.784 dólares; bananas, 1.706.779 dólares; maderas, 1.253.517 dólares y azúcar, 1.015.298 dólares. Estados Unidos compró productos nicaragüenses por valor de siete millones 442.007 dólares, Francia, 2.107.677; Holanda 727.817; España, 595.766; Gran Bretaña, 431.159; Alemania, 409.007 e Italia, 218.773 dólares.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fralle

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

El algodón en América

Se recolectan dos millones más de balas que el año pasado

Washington.-Ultimándose una estadística de la recolección de algodón hasta fin de Octubre pasado, se lleva recolectado 15.226.000 balas, dos millones más que el año pasado y eso que todavía faltan dos meses para terminar el año, en los cuales se hará una producción considerable. (C.)

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al presidente de la Junta de Clasificación, con traslado de escrito del comandante de puesto de Aldeanueva del Camino, relativo a la detención del prófugo José Vicente Cebrián.

—A la Comandancia de la Guardia civil, trasladándole escrito de Capitanía para que marche a Valladolid a sufrir reconocimiento el maestro armero Enrique Pardo.

—Al presidente de la Junta de Clasificación, trasladándole escrito del alcalde de Zarza de Granadilla remitiéndole diligencia instruida contra el prófugo José Vicente.

—Al regimiento Segovia 75 y al Gomera Hierro, trasladándoles R. O. C. relativa a nuevo vestuario para el nuevo contingente.

—Al capitán general, con oficio del coronel don José García Sevilla dándole cuenta de haberse hecho cargo del Gobierno militar.

De interés general

Las certificaciones de Penales

Como son muchas las certificaciones del Registro de penados pedidas desde provincias, que en virtud de lo prevenido en la Real orden de 30 de Noviembre de 1910 quedan sin curso en la inspección general de Prisiones por falta de antecedentes o deficiente reintegro, creemos de interés general y favorable a los interesados recordarles que para que puedan ser expedidas las certificaciones solicitadas es necesario consignar en la solicitud que dirijan al inspector general de Prisiones, como antecedente indispensables, el nombre y los dos apellidos de la personas a que la certificación ha de referirse, los nombres de los padres de éste, la edad del intererado, el pueblo de su naturaleza y el objeto para que desea la certificación.

Además, la instancia debe ser extendida en pliego de papel de una peseta (clase octava) o reintegrarla con una póliza de la misma clase y un timbre de la Hacienda provincial respectiva de 0'10 pesetas, acompañándose de sellos de Correos de 0'25 pesetas por recargo de la Mutua Judicial, otros dos sellos, también de 0'25 pesetas, si se desea la urgencia, y un sello de igual clase para la remisión del certificado.

Sin estos antecedentes y reintegros las solicitudes quedan sin curso, siendo inútil toda reclamación verbal, postal o telegráfica que por razón legal que se indica anteriormente no puede ser atendida.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

La prosperidad de Colombia Aumenta la exportación de café, petróleo y platino

Bogotá.—El café viene siendo la principal producción de Colombia llegando ya a igualarse con el Brasil. Este año lleva exportado cerca de 200.000 toneladas de café. También Colombia se está haciendo un país exportador de platino ya que su producción pasa anualmente de 50 mil onzas de platino.

En el año 1913 solo producía 18.000. También la producción del oro aumenta considerablemente que pasa de los 30.000 kilos y el petróleo que produce anualmente medio millón de barriles. Esto hace que el país marche actualmente como pocos países de América. (C.)

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos ::: Especialidad en Ampliaciones ::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

El Teatro en Madrid

EN LARA

"El Marido de la Estrella"

Linares Rivas ha tenido un nuevo triunfo en la adaptación de la comedia francesa de Pierre Nozière, que se titulaba «Le Mari d'Aline». Hay quien dice que Linares Rivas ha cambiado su tendencia teatral y no ha estrenado otra obra como «La Garra», pero se equivocan los que así piensan. Tanto en sus producciones como adaptaciones, Linares tiene su tendencia política y social fuerte, quizá para un público menos conservador que el del teatro Lara. Joven matrimonio, compositor el marido, fracasa su ensueño ante la necesidad, y Alicia, su esposa, se lanza al teatro, donde triunfa gracias a un «protector» de los que no suelen faltar entre bastidores. Carlos, el esposo, primero lo ignora, después lo sabe y se retira dignamente, porque si lo han hecho pasar por un marido comprado no ha querido ser un marido complaciente. En «El Marido de la Estrella», el tipo de mujer que nos pinta Nozière no deja de ser original. Alicia cree compatible al marido con el «amigo» que satisface sus lujos y demás vanidades. Nos parece el asunto algo pirandelliano, y el público que el teatro Lara aunque con su tendencia conservadora, así lo comprendió y aplaudió grandemente. Thuiller hizo un papel de Carlos, sobrio, exaltando el dolor, así como Leocadia Alba, que sobresalió de las demás figuras.

EN EL INFANTA ISABEL

"Colonia de Lilas"

José Fernández del Villar tiene en su haber un éxito teatral más, quizá uno de los mayores de su profesión teatral. Y no es precisamente porque el autor aborde ningún problema de importancia ni resuelva ningún asunto sentimental. El éxito lo tiene por la acertada sátira con que ridiculiza a los «pollos bien» de ahora que son muy distintos a los «pollos» de entonces. La sátira que emplea Fernández del Villar en «Colonia de Lilas» mostrando la juventud degenerada seguido de chistes muy duros y muy acertados. La interpretación buena. Autor y actores recibieron muchos aplausos.

EN APOLO

"Curro el de Lora"

Francamente a nosotros no nos acabó de convencer esta obra. El que conozcamos a sus autores es un motivo más para que hablemos con la sinceridad que nos caracteriza. Creemos que «Curro el de Lora», asunto de bandidos románticos y sentimentales, tiene un lenguaje superior a sus interlocutores. Eso de querer que hable y sienta lo mismo un bandido (por muy generoso que sea) que otras clases más nobles y educadas de la sociedad, es errar el camino de la sinceridad teatral que debe ser un fiel reflejo de la vida humana. Así, también lo apre-

ció el público, y así lo manifestamos nosotros en honor de sus autores Tellauche y Góngora.

Tampoco el maestro Alonso ha dado en el clavo esta vez. Sus situaciones musicales quieren tener una transcendencia a nuestro juicio innecesaria.

Además algunos números resultan demasiado largos. Bien es verdad que sobresalen «La Canción de la Navaja» en el tercer acto, que el público aplaudió con entusiasmo. Al final de la obra el público se sentía fatigado, lo que demuestra lo necesario que sería para «Curro el de Lora» una pequeña reforma tanto en el libro como en la música.

Claro que estas líneas se contradicen con las gacetillas que la rumbosa empresa de Apolo publica diariamente, así como en los carteles que fija por las calles. Este es un caso del que queremos hablar.

La crítica madrileña no la creemos preparada para desempeñar misión tan alta como la que tiene encomendada. Se rinde a la amistad, no hace crítica cuando el que estrena es una primera figura literaria, sin duda porque se creen incapaces de ellos, y por último los mayores fracasos teatrales suelen constituir éxitos clamorosos.

Unido a esto, las empresas madrileñas han ideado otro sistema; fabricarse éxitos con las gacetillas teatrales que pasan antes por la administración de los periódicos.

El lector puede verlo. No hace falta nada más que repasar la sección diaria de teatros y ver que fuera de la cartelera se anuncian las obras estrenadas como las de mayor éxito de la temporada. Y esto francamente es engañar al público, el cual queda desilusionado cuando asiste al teatro para comprobar lo que anuncian esas gacetillas. El sistema de publicidad quizá haya convenido a las empresas un par de meses, pero ahora lo único que se ha conseguido con ello es que nadie hace caso de ellas y lo que es más, ni siquiera del altruismo de algún crítico cuando de pascuas a ramos se le ocurre mostrar un poco de sinceridad en lo que escribe.

Y es que al público le ha pasado lo del cuento del pastor y el lobo. Tanto le engañaron que ahora, aunque sea la verdad, ya no lo creen.

EN PAVON

"El tropiezo de la Nati"

Como no nos duelen prendas ni tenemos porque callar las cosas diremos que «El tropiezo de la Nati» es... eso, un tropiezo muy grande que los autores, Carlos Arniches y Antonio Estremera, han tenido con su reciente estreno.

Este sainete, fué una comedia dramática titulada «La Hora Mala» original de Arniches solamente y se estrenó en el teatro de Eslava en Mayo de 1922. De esta comedia han hecho un sainete y han cortado un acto, han desaparecido unos personajes, han entrado en escena otros nuevos, se han dejado situaciones sin tocar, otras se han re-

Desde Malpartida de Cáceres

Se suicida tirándose a un pozo

Las autoridades de Malpartida de Cáceres dan cuenta a este Gobierno civil de un lamentable suceso ocurrido en aquel pueblo hace unos días.

El vecino de aquella localidad, Santos Lancho Leal, que venía padeciendo desde hace algún tiempo una enfermedad que le hacía sufrir demasiado, tomó la resolución de arrojar a un pozo que hay en las afueras de dicho pueblo y conocido por el nombre de «El Sigo».

Personado el Juzgado de Instrucción del partido en el lugar del suceso, ordenó la extracción del cadáver.

Algunos vecinos declararon que el infortunado Santos contaba la edad de 53 años y que ya otras veces había intentado suicidarse.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en D.O.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

formado, y todo ello si exceptuamos la música de Pablo Luna, aunque no es ninguna cosa tampoco extraordinaria pudiéramos decir que el estreno constituyó un fracaso.

Claro está que decimos esto sin tener en cuenta la «fabricación» por parte de la empresa y los amigos del correspondiente éxito. Pero, ni el público ni nosotros salimos convencidos de tanta incongruencia como salió al tablado. El primer acto se escuchó con algo de agrado aun cuando se oyeron algunas protestas. Luego restablecióse la normalidad aplaudiendo unas veces y resurgiendo el barullo otras. El sainete es mucho peor que la comedia. El maestro Luna no ha conseguido con su partitura ni una hoja de laurel que añadir a su gloria. Los actores no hicieron otra cosa que cumplir.

Como ves lector seguimos en el aspecto teatral de fracaso en fracaso. Pero en las gacetillas observarás que caminamos de éxito en éxito. ¡Oh la paradoja de la vida!

Jorge Deblanc.

Enfermos de los ojos

Don José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE 11 A 1;

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA

A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «



Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Teodoro, mártir.

Santos del día 10 de Noviembre de 1925. Santos Andrés Avelino, Trifón, Ninfa, Aniano y otros.

MARTIROLOGIO

San Andrés Avelino, clérigo regular, en Nápoles, esclarecido por su santidad y por el afán que tenía de procurar la salvación de los prójimos; obró Dios por su intervención muchos milagros, y fué canonizado por el papa Clemente XI.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete y a las ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Los que nacen en el mundo

España no es de las que menos nacimientos ofrece, pero Francia va camino de convertirse en un desierto

París.—Va a publicarse en breve una curiosa estadística que se refiere a nacimientos y otros datos de interés.

Anticipamos los datos de los que nacen en Francia y en el extranjero en el año 1925, teniendo en cuenta los dos últimos meses del año pasado para unirlos a éste, a fin de que sean doce meses completos.

Por cada mil habitantes han nacido en Francia, 2'1; en Inglaterra, 6'4; en Alemania, 7'0; en España, 10'0; en Italia, 10'0; en los Países Bajos, 16'0, y en los Estados Unidos, 10'0.

En esta estadística se publicará un suelto lamentando la disminución de la natalidad francesa que si sigue el curso iniciado terminará por despoblar sus ciudades. La disminución de la natalidad se debe en parte a la Guerra Europea ya que hay menos hombres para el matrimonio, y los que quedan unos son solteros y otros hacen vida marital o están casados legalmente pero no tienen hijos. Este es un problema que preocupa hondamente al Gobierno y se piensa en aumentar los premios que ya se conceden a las familias que tengan más de cinco hijos, aunque, son muy pocas las que en los últimos años han podido conseguir estos premios. (C.)

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

Mirando a la feria Al fin daremos el "mitin"

Hace varios días, muchos días ya, que un buen amigo mío, persona respetabilísima y de relieve que forma parte de la Comisión de «El Fomento de Cáceres», me decía alargándome un pliego escrito a máquina: Tenga y entérese bien de eso; usted, que pudiéramos decir es «el padre de la criatura» debe conocer antes que nadie este proyecto de programa de festejos que llevo para someterlo a la consideración de mis compañeros de junta y le agradeceré que después de leído me dé su opinión.

Por anticipado puedo asegurarle—le dije—que el proyecto de programa merece no solo mi aprobación que bien poco puede pesar, sino la de todo el que se interese por el engrandecimiento de la feria de Cáceres que en este caso son todos los cacereños desde el señor alcalde, primer interesado por lo que afecta al bien del pueblo que dirige, hasta el celeberrimo «España» que lógicamente pensará que el número de fiestas está en razón muy directa con el número de *curdas*, principalísimo atractivo de cualquier ferviente devoto de Baco. Pero siéndole completamente sincero he de decirle, que para mí este proyecto de programa tiene una falta única, pero muy grande y esta falta estriva precisamente en eso, en que es proyecto que no vamos a conseguir ver convertido en realidad.

—Entonces, ¿usted cree...?

—Yo creo que desde que se constituyó la junta que tan acertadamente se eligió, desde el mismo instante en que tomó posesión, empezó su gestión con inmejorable voluntad e indiscutible acierto; y creo además que si en su trabajo no se ponen obstáculos que, de existir, deben salvar a todo trance y como quiera que sea aquellos que tienen la ineludible obligación de hacerlo el triunfo es segurísimo y la feria del próximo año, nuestra feria, ha de ser más grande que nunca con lo cual nada perdería Cáceres ni los cacereños; pero también creo y veo que estamos en Noviembre, que la junta está en espera de una resolución que estima imprescindible, y que considera de vida o muerte hasta el extremo de hacerla «cuestión de gabinete», y que la resolución que se espera no acaba de llegar porque parece ser que los que tienen que resolver no se dan grandes prisas a pesar de ser los más obligados a mirar por los intereses de la ciudad que nada ganará con perder su feria de Mayo.

Esto es todo lo que yo creo y no quisiera creer mi buen amigo; pero verá usted como a la postre nos darán el «mitin» y toda nuestra labor se viene abajo (y digo nuestra porque me considero íntimamente ligado a ustedes) aunque también le aseguro que daremos voces y en el

griterío no nos hemos de ver solos.

Sin embargo, nos queda una esperanza; la afición y el entusiasmo de nuestro joven alcalde que suponemos no ha de consentir que durante su mandato desaparezca la feria.

Por lo demás, el proyecto de programa que me presentó mi buen amigo, es como yo me suponía excelente, y sería una lástima que se quedara solo en proyecto: Me gusta muchísimo y le agradezco infinito la atención que tuvo conmigo al otorgarme las primicias de su lectura; ahora bien, protesto de las razones que le movieron a concederme tal merced por considerarme como me dijo «el padre de la criatura» porque... francamente, no me atrevo con la paternidad de otra criatura más, pues ya tengo media docenita en casa que me ponen a caldo con las cuentas del sastre y el zapatero.

DON PRUDENCIO.

Accidente de aviación Muerte de un teniente aviador

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (5'20 t.)—Esta mañana a las diez, realizaba vuelos en el aerodromo de Cuatro Vientos, el teniente aviador señor García, y al remontarse en un aparato Havilland que estaba de prueba, sin saberse la causa, el aparato cayó verticalmente, resultando muerto el aviador y el aparato completamente destrozado.—*Mencheta*.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

En la carretera de Valencia

Un hombre electrocutado

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'20 t.)—Se ha tenido conocimiento de la sensible desgracia ocurrida en la carretera de Valencia.

Un hombre llamado José Montejo, por imprudencia o imprevisión tuvo la mala fortuna de tropezar con un cable de alta tensión, quedando electrocutado.—*Mencheta*.

Otro tren que se divide Llega sola la máquina a la estación, matándose el fogonero

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'20 t.)—En la inspección de la estación del Norte, se ha dado cuenta de que el rápido de Santander, al llegar al kilómetro cuatro, se le rompió el fuelle que comunica el tender con los demás vagones, quedando éstos parados en la vía mientras la máquina llegaba sola a la estación.

El fogonero de este rápido, Julián Guerra, se cayó a la vía, quedando muerto en el acto.—*Mencheta*.

Un hermano celoso La dispara con una pistola porque la ve mal acompañada y luego se suicida

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'20 t.)—En la calle del general Pardiñas, donde vive un sujeto llamado Pedro Vivancos, discutió éste con una hermana suya, llamada Josefa, reprendiéndola porque había llegado tarde a casa y la noche anterior la había visto pasear con un joven elegante.

La discusión fué tan acalorada, que sacando una pistola el Pedro, la disparó contra su hermana que cayó herida al suelo.

Creyendo que la había matado, volvió el arma contra sí, dándose un tiro en la cabeza, del que murió en el acto.—*Mencheta*.

El amor a la fuerza

Acomete a su amante y después se arroja por el hueco de la escalera, matándose

(POR TELÉFONO)

Madrid 9 (5'25 t.)—En la casa número 10 de la calle de la Encomienda, un sujeto llamado Victoriano Caña agredió a su amante Julia Plaza, causándole graves heridas.

El agresor, después de cometida su hazaña, se arrojó al portal por el hueco de la escalera, fracturándose la base del cráneo, de lo que falleció casi instantáneamente.

La causa del drama parece ser se debe a que la Julia Plaza quería abandonar la vida marital que venían haciendo.—*Mencheta*.

Crónica de la ciudad El compañero enamorado, o cómo un hombre se convierte en letra

Nuestro querido compañero de redacción Manolo, está aquejado de una «torticolis» aguda que le tiene convertido en una birria. Dudábamos si dar esta noticia en un lugar adecuado, o sea junto a un viaje y un regreso, con la consabida gaceti-lla; pero pensándolo mejor, comprendimos que el motivo de la enfermedad que aqueja al compañero Manolo es digno de traerla a una de nuestra insignificantes crónicas.

Pero, dispensa lector; ahora caemos en la cuenta de que no te hemos presentado a este digno compañero. Ya sabes como se llama: Manolo. Es simpático, hasta guapo y además... agárrate lector: posee un estupendo abrigo nuevo. ¡Nuevo! ¿Comprendes lo que esto significa en estos tiempos, querido lector? El colmo del sibaritismo ciudadano.

Manolo, desde hace unos días, tiene que caminar mirando al cielo. La «torticolis» le ha atacado a la nuca y no parece sino que el pellejo se le ha encogido por tal sitio.

Cuando apareció de tal manera en la redacción, no pudimos ahogar un grito de asombro; antes al contrario, se nos escapó con toda la fuerza de nuestros pulmones. ¡Qué barbaridad! ¡Pues no venía poco orgulloso el compañero Manolo porque tenía un abrigo nuevo!

Con la cabeza alta y olfateando a los cuatro vientos...

Pero, no; no era orgullo lo del pobre Manolo. Es algo terrible, horripilante, dantesco, tremebundo... Manolo tiene una novia que vive en ¡un tercer pisol! Esa era la causa de la «torticolis» ¡Pobrecillo! ¡Condenado a hablar con la mujer de sus ensueños por radiotelefonía sin galena, y mirando a las estrellas! Y el frío de estas noches hizo mella en el desgraciado compañero...

Nosotros rogaríamos a la novia de Manolo que se mudase a un piso bajo, o se fuera a vivir a Sevilla. En Sevilla abundan las rejas, tan poéticas, tan predilectas de los enamorados.

De seguir como hasta ahora, la cabeza de Manolo se irá doblando más y más hacia atrás; después se combará su cuerpo, y dentro de poco, su coronilla tocará con los talones. Manolo se habrá convertido entonces en el hombre O y su novia lo despreciará, porque ¿que muchacha consentirá en casarse con un hombre letra?

Y Manolo, se quedará soltero para toda la vida y con un solo recurso: Irse de feria en feria mostrándose como un ser extraño, convertido en «vocal» por un amor desmedido, una furibunda pasión sostenida con una bella chica que vivía en un tercer piso...

De higiene social

El acto de ayer en el Teatro Cómico

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5'15 t.)—Presidido por el doctor Navarro Fernández, en sustitución del señor Bergamín, ayer tuvo lugar en el Teatro Cómico de esta Corte uno de los actos de la campaña social.

El doctor Navarro Fernández dió cuenta del resultado y de los acuerdos de la Sociedad de Naciones, en la reunión de Ginebra, exponiendo el programa que se debe seguir.

Después la señorita Teresa Salanova disertó sobre el tema: «Men sana incorpore sano», excitando a la juventud al ejercicio de la cultura física individual, de la misma forma que se hacía en los tiempos florecientes de Grecia y Roma.

También hicieron uso de la palabra en el acto don

Julio Fernández y el abogado señor Serrano Batanero, este último abogando porque se aplique el código penal y se cumplan los preceptos sobre el caso y cuanto previenen las ordenanzas municipales.—*Mencheta*.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde. Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

El tráfico en Rusia

Se trata de aumentar la flota comercial

Moscú.—Krassine ha manifestado que el Gobierno ruso se preocupa actualmente de adquirir y construir vapores para servicio comercial a fin de aumentar considerablemente la flota de Rusia.

Se entenderá principalmente con los Gobiernos de Alemania e Italia, y también quizás con el de Inglaterra. (C.)